
Oraux blancs MP 1 2025

Mines - BEOS 8453

On pose : ∀n ∈ N∗, an = (−1)n ln
(
1 + 1

n

)
.

1. Montrer que la série
∑

an converge et calculer sa somme.

2. Pour x ∈ R, on pose f(x) =
+∞∑
n=1

anxn.

Montrer que f est définie et continue sur ] − 1, 1], puis déterminer un équivalent de f en (−1)+.

Centrale - BEOS 6874

1. Soit A = (ai,j)1≤i,j≤n une matrice de Mn(R) symétrique, à valeurs propres λk strictement positives.
Soit φ : R∗

+ → R une fonction convexe.

(a) Montrer que
n∑

i=1
φ(ai,i) ≤

n∑
i=1

φ(λi).

(b) Montrer que det(A) ≤
n∏

i=1
ai,i.

2. Soit A une matrice quelconque de Mn(R). Montrer que

| det(A)| ≤
n∏

i=1

√√√√ n∑
i=1

|ai,j |2

On supposera par la suite que ce résultat est aussi valable dans Mn(C).
3. On note D la boule fermée de rayon 1 de C. Déterminer sup(z1,··· ,zn)∈Dn

∏
1≤i<j≤n

|zi − zj |.

Navale - BEOS 8316

On pose :
∀n ∈ N, ∀x ∈ [0, π/2], Fn(x) = sin(x) cosn(x).

1. Etudier la convergence de la suite (Fn).
2. Etudier la convergence de (Gn) où Gn = nFn.

3. On note In =
∫ π/2

0
Gn(x) dx.

Calculer In et déterminer sa limite.

CCINP - BEOS 7847

Exercice 1

Exercice n°60 de la banque CCINP

Exercice 2

Pour x ∈ R∗
+ et n ∈ N, on pose fn : x 7→ (x ln x)n

n ! .

1. Montrer que
∑

fn converge simplement sur R∗
+ et calculer sa somme.

2. Montrer que
∫ 1

0
fn(t) dt converge et calculer cette intégrale.

3. Montrer que
∫ 1

0
tt dt converge et exprimer cette intégrale sous la forme d’une série.
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